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PRIMERA SALA 
 

SESIÓN PÚBLICA 
 

 
 

MIÉRCOLES 13 DE AGOSTO DE 2008 
 
 

EN LA CIUDAD DE MÉXICO, DISTRITO FEDERAL, A LAS TRECE 

HORAS CON TREINTA Y CINCO MINUTOS DEL TRECE DE AGOSTO DEL 

AÑO DOS MIL OCHO, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE SESIONES DE 

LA PRIMERA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN 

PARA CELEBRAR SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA, LOS MINISTROS: JOSÉ 

DE JESÚS GUDIÑO PELAYO, JOSÉ RAMÓN COSSÍO DÍAZ, JUAN N. 

SILVA MEZA, OLGA SÁNCHEZ CORDERO DE GARCÍA VILLEGAS Y 

SERGIO A. VALLS HERNÁNDEZ, PRESIDENTE. 

 

 

DECLARADA ABIERTA LA SESIÓN, EL PRESIDENTE SOMETIÓ A 

CONSIDERACIÓN DE LA SALA, EL PROYECTO DE ACTA NÚMERO 

VEINTICINCO DE FECHA NUEVE DE JULIO DEL AÑO EN CURSO, LA QUE 

SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 
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LISTA NÚMERO 1 

A CONTINUACIÓN DIO CUENTA EL LICENCIADO ANTONIO 

ESPINOSA RANGEL, SECRETARIO DE ESTUDIO Y CUENTA ADSCRITO 

A LA PONENCIA DEL MINISTRO SERGIO A. VALLS HERNÁNDEZ, 

CON LOS SIGUIENTES ASUNTOS: 

 

POR INSTRUCCIONES DEL MINISTRO PONENTE, SE MODIFICÓ EL 

ORDEN DE LOS ASUNTOS PARA QUEDAR DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 955/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DEL SEGUNDO 

TRIBUNAL UNITARIO DEL QUINTO CIRCUITO. 

SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 

 

CONFLICTO COMPETENCIAL 83/2008 

 

SUSCITADO ENTRE EL SEGUNDO Y CUARTO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO. 

A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE, SE RETIRÓ LA VISTA DEL 

PRESENTE ASUNTO. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 147/2007-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL PRIMER, SEGUNDO Y TERCER 

TRIBUNALES COLEGIADOS, TODOS EN MATERIAS PENAL Y 

ADMINISTRATIVA DEL QUINTO CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE SÍ EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS; PREVALEZCA CON CARÁCTER DE 

JURISPRUDENCIA EL CRITERIO SOSTENIDO POR ESTA PRIMERA SALA 

DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Y SE DE 

PUBLICIDAD A LA TESIS, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 195 DE LA LEY 

DE AMPARO. 

 

EL MINISTRO VALLS HERNÁNDEZ, SEÑALÓ QUE EN EL PRESENTE 

ASUNTO HAN VOTADO EN OCASIONES ANTERIORES SOBRE LA MISMA 
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TEMÁTICA, DE MANERA DIVERGENTE LOS SEÑORES MINISTROS SILVA 

MEZA Y SÁNCHEZ CORDERO. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN EL ASUNTO, EL MINISTRO SILVA MEZA, 

INDICÓ: “SÍ, EFECTIVAMENTE, COMO USTEDES RECORDARÁN 

EN UNA PRIMERA PROPUESTA EL PROYECTO ELABORADO BAJO 

MI PONENCIA PROPUSE EL CRITERIO CONTRARIO AL QUE 

AHORA SE SOMETE A NUESTRA CONSIDERACIÓN, EN ESA 

OCASIÓN SE VOTÓ, FUE DESECHADO EL PROYECTO, FUE 

TURNADO A USTED SEÑOR PRESIDENTE, AHORA SE MANTIENE 

EL CRITERIO DIVERGENTE; AQUEL MOMENTO CONSTITUYÓ LA 

RAZÓN DE SER DE ESA MAYORÍA QUE DESECHÓ Y YO SIGO 

SOSTENIENDO EL MISMO CRITERIO; POR TANTO, VOTARÉ EN 

CONTRA DE ESTE PROYECTO.” 

 

EN USO DE LA PALABRA LA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO, 

PUNTUALIZÓ: “SÍ, COMO LO HA SEÑALADO EL SEÑOR MINISTRO 

SILVA MEZA, EL PROYECTO FUE DESECHADO POR MAYORÍA DE 

TRES VOTOS, YO EN AQUELLA OCASIÓN ME SUMÉ AL SENTIDO 

DE LA CONTRADICCIÓN DE TESIS QUE HABÍA PROPUESTO EL 

SEÑOR MINISTRO SILVA MEZA; POR LO TANTO, YO TAMBIÉN 

VOTARÉ EN CONTRA DEL PROYECTO.” 

 

PUESTO A DISCUSIÓN, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE 

TOMARA VOTACIÓN NOMINAL. 

SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE APROBADO POR MAYORÍA DE TRES 

VOTOS, EN CONTRA DE LOS EMITIDOS POR LOS MINISTROS SILVA 

MEZA Y SÁNCHEZ CORDERO, QUIENES INDICARON QUE FORMULARÁN 

VOTO DE MINORÍA. 

 

AMPARO EN REVISIÓN 304/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DEL CONGRESO 

DE LA UNIÓN Y OTRAS AUTORIDADES. 

EL PROYECTO PROPUSO MODIFICAR LA SENTENCIA RECURRIDA; 

NEGAR EL AMPARO SOLICITADO Y RESERVAR JURISDICCIÓN AL 

OCTAVO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA ADMINISTRATIVA DEL 

PRIMER CIRCUITO. 
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PUESTO A DISCUSIÓN EL ASUNTO, EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, 

SEÑALÓ: “COMO ES DE SU CONOCIMIENTO EN ASUNTOS 

ANTERIORES EN LOS QUE SE HA IMPUGNADO EL ARTÍCULO 21, 

FRACCIÓN III DE LA LEY FEDERAL DE RESPONSABILIDADES 

ADMINISTRATIVAS DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS, YO HE 

VOTADO POR LA INCONSTITUCIONALIDAD DE ESTE PRECEPTO, 

COSA QUE REITERARÉ EN ESTE CASO, POR ENDE ESTOY DE 

ACUERDO CON EL PROYECTO EN SU TOTALIDAD, SALVO POR 

LO QUE SE REFIERE A LA CONSIDERACIÓN DE 

CONSTITUCIONALIDAD DE LA FRACCIÓN III, DEL ARTÍCULO 

21 SEÑALADO.” 

 

ENSEGUIDA, EL MINISTRO GUDIÑO PELAYO, INDICÓ QUE EL TAMBIÉN 

SE HA PRONUNCIADO EN LOS MISMOS TÉRMINOS QUE EL MINISTRO 

COSSÍO, RAZÓN POR LA QUE VOTARÁ EN CONTRA DE LA FRACCIÓN 

III DEL ARTÍCULO 21. 

 
POR LO EXPUESTO, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE 

TOMARA VOTACIÓN NOMINAL; SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, SALVO POR LA 

CONSIDERACIÓN RELATIVA A LA FRACCIÓN III DEL ARTÍCULO 21, EN 

LA QUE LOS MINISTROS GUDIÑO PELAYO Y COSSÍO DÍAZ, VOTARON 

EN CONTRA. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 120/2007-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL ACTUAL PRIMER TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIAS CIVIL Y DE TRABAJO DEL DÉCIMO SÉPTIMO 

CIRCUITO Y SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL DÉCIMO SEGUNDO 

CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE SÍ EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS; PREVALEZCA CON CARÁCTER DE 

JURISPRUDENCIA EL CRITERIO SUSTENTADO POR ESTA PRIMERA 

SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Y SE DE 

PUBLICIDAD A LA TESIS, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 195 DE LA LEY 

DE AMPARO. 
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POR LO ANTERIOR EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, INDICÓ: “YO 

TAMBIÉN VOY A VOTAR EN CONTRA EN ESTE ASUNTO, COMO 

ES DE SU CONOCIMIENTO, LA TESIS QUE SE ESTÁ 

PROPONIENDO TIENE COMO RUBRO LA SIGUIENTE:  

‘LEGITIMACIÓN. EN EL JUICIO DE AMPARO. EL OFENDIDO 
CARECE DE ELLA PARA IMPUGNAR LA SENTENCIA DEFINITIVA 
QUE RESUELVE LA SITUACIÓN DEL MENOR INFRACTOR CON SU 
ABSOLUCIÓN.’  

 

EN ESTE CASO, LA CONDICIÓN DE LA VÍCTIMA DE ACUERDO 

CON EL APARTADO ‘B’ DEL ARTÍCULO 20 CONSTITUCIONAL, ES 

MUY SEMEJANTE EN MENORES, QUE EN LA CONDICIÓN DE LOS 

ADULTOS A PARTIR DE LAS ÚLTIMAS REFORMAS 

CONSTITUCIONALES. YO VOTÉ EN EL SENTIDO DE QUE LAS 

SENTENCIAS ABSOLUTORIAS, PODRÍAN SER IMPUGNADAS 

POR EL OFENDIDO O LA VÍCTIMA, PUESTO QUE DE OTRA 

FORMA NO TENDRÍAN POSIBILIDAD NINGUNA DE HACER 

VALER SUS DERECHOS CONSTITUCIONALES COMO VÍCTIMAS 

PRECISAMENTE. LA CONDICIÓN DE LOS MENORES ES 

PERFECTAMENTE ANALÓGICA, Y POR CONGRUENCIA CON ESE 

VOTO, Y POR ESTAR CONVENCIDO DE LAS RAZONES, TAMBIÉN 

ME MANIFIESTO EN CONTRA EN ESTE ASUNTO.” 

 

ENSEGUIDA LA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO, SEÑALÓ QUE VOTARÁ 

EN CONTRA DEL PROYECTO, APARTÁNDOSE DE ALGUNAS DE LAS 

CONSIDERACIONES QUE SEÑALÓ EL SEÑOR MINISTRO COSSÍO DÍAZ. 

 
 

POR LO ANTERIOR, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE 

TOMARA VOTACIÓN NOMINAL; SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE 

APROBADO POR MAYORÍA DE TRES VOTOS, EN CONTRA DE LOS 

EMITIDOS POR EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ Y LA MINISTRA SÁNCHEZ 

CORDERO. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 275/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTE ALTO 

TRIBUNAL DEL JUICIO DE AMPARO **********, PROMOVIDO POR 

**********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE Y OTRAS, 



ACTA NÚMERO 26  

13 DE AGOSTO DE 2008 

6 
 

ANTE EL JUEZ PRIMERO DE DISTRITO EN MATERIA ADMINISTRATIVA 

EN EL ESTADO DE NUEVO LEÓN. 

A PETICIÓN DEL MINISTRO GUDIÑO PELAYO, CONTINÚA EN 

LISTA EL PRESENTE ASUNTO. 

 

AMPARO EN REVISIÓN 1077/2007 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 

VARIABLE, CONTRA ACTOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN Y OTRAS 

AUTORIDADES. 

EL PROYECTO PROPUSO NEGAR EL AMPARO SOLICITADO. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 650/2007 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTA SUPREMA 

CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN DEL JUICIO DE AMPARO 

**********, PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA 

DE CAPITAL VARIABLE, ANTE EL JUEZ DÉCIMO QUINTO DE DISTRITO 

EN MATERIA ADMINISTRATIVA EN EL DISTRITO FEDERAL. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLO SIN MATERIA Y DEJAR SIN 

EFECTOS EL DICTAMEN DE VEINTISÉIS DE NOVIEMBRE DE DOS MIL 

SIETE, EMITIDO POR EL SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO EN 

MATERIA ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, EN EL INCIDENTE 

DE INEJECUCIÓN **********. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 360/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTE ALTO 

TRIBUNAL DEL JUICIO DE AMPARO **********, PROMOVIDO POR 

**********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, ANTE EL 

JUEZ DÉCIMO DE DISTRITO EN MATERIA ADMINISTRATIVA EN EL 

DISTRITO FEDERAL. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLO SIN MATERIA Y DEJAR SIN 

EFECTOS EL DICTAMEN DE TRECE DE MAYO DE DOS MIL OCHO, 

EMITIDO POR EL NOVENO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 

ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, EN EL INCIDENTE DE 

INEJECUCIÓN DE SENTENCIA **********. 
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CONTRADICCIÓN DE TESIS 36/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL TERCER TRIBUNAL 

COLEGIADO DEL VIGÉSIMO SEGUNDO CIRCUITO, TRIBUNAL 

COLEGIADO DEL VIGÉSIMO SÉPTIMO CIRCUITO Y PRIMER TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIAS PENAL Y ADMINISTRATIVA DEL VIGÉSIMO 

PRIMER CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE SÍ EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS; PREVALEZCA CON CARÁCTER DE 

JURISPRUDENCIA EL CRITERIO SUSTENTADO POR ESTA PRIMERA 

SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Y SE DE 

PUBLICIDAD A LA TESIS EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 195 DE LA LEY 

DE AMPARO. 

 

FACULTAD DE ATRACCIÓN 18/2008-PS 

 

SOLICITADA POR EL PROCURADOR GENERAL DE LA REPÚBLICA, 

PARA QUE ESTA PRIMERA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA 

DE LA NACIÓN DETERMINE SI EJERCE LA FACULTAD DE ATRACCIÓN Y 

CONOZCA DEL AMPARO EN REVISIÓN **********, DEL ÍNDICE DEL 

SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL CUARTO 

CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO EJERCER LA FACULTAD DE ATRACCIÓN 

PARA CONOCER Y RESOLVER DEL REFERIDO RECURSO DE REVISIÓN, 

ASÍ COMO DEVOLVER LOS AUTOS A LA PRESIDENCIA DE ESTA 

PRIMERA SALA PARA LOS EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 1/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL SEGUNDO TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL TERCER CIRCUITO Y ACTUAL 

PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIAS CIVIL Y DE TRABAJO 

DEL QUINTO CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE SÍ EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS; PREVALEZCA CON CARÁCTER DE 

JURISPRUDENCIA EL CRITERIO SUSTENTADO POR ESTA PRIMERA 

SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Y SE 
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PUBLIQUE Y REMITA LA TESIS A LOS ÓRGANOS JURISDICCIONALES 

QUE SE INDICAN. 

 

EL PRESIDENTE DE LA SALA, MINISTRO SERGIO A. VALLS 

HERNÁNDEZ SOMETIÓ A VOTACIÓN LOS PROYECTOS DE 

REFERENCIA, LOS QUE FUERON APROBADOS POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

 

 EL MINISTRO COSSÍO INDICÓ, QUE SE RESERVA SU DERECHO A 

FORMULAR VOTO PARTICULAR EN EL AMPARO EN REVISIÓN 

**********, QUEJOSO: ********** Y EN LA CONTRADICCIÓN DE 

TESIS ********** SUSCITADA ENTRE EL ACTUAL PRIMER TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIAS CIVIL Y DE TRABAJO DEL DÉCIMO SÉPTIMO 

CIRCUITO Y EL SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL 

DÉCIMOSEGUNDO CIRCUITO. 

 

LISTA NÚMERO 2 

A CONTINUACIÓN DIO CUENTA EL LICENCIADO MARIO 

CÉSAR FLORES MUÑOZ, SECRETARIO DE ESTUDIO Y CUENTA 

ADSCRITO A LA PONENCIA DEL MINISTRO JOSÉ DE JESÚS 

GUDIÑO PELAYO, CON LOS SIGUIENTES ASUNTOS: 

 

POR INSTRUCCIONES DEL MINISTRO PONENTE, SE ALTERÓ EL 

ORDEN DE LOS ASUNTOS PARA QUEDAR DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

CONFLICTO COMPETENCIAL 46/2008 

 

SUSCITADO ENTRE EL SEGUNDO Y NOVENO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO. 

SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 

 

CONFLICTO COMPETENCIAL 99/2008 

 

SUSCITADO ENTRE EL TERCER Y CUARTO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO. 

A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE, SE RETIRÓ LA VISTA DEL 

PRESENTE ASUNTO. 
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CONTRADICCIÓN DE TESIS 52/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL PRIMER Y SEGUNDO 

TRIBUNALES COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL SEXTO 

CIRCUITO. 

SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 28/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR PRIMER Y SEGUNDO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL TERCER CIRCUITO. 

SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO PARA REMITIRSE 

AL TRIBUNAL PLENO, A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 70/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL SEGUNDO Y QUINTO 

TRIBUNALES COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER 

CIRCUITO. 

SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO PARA REMITIRSE 

AL TRIBUNAL PLENO, A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE. 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 934/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DE LA PRIMERA 

SALA MIXTA DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES Y OTRA AUTORIDAD. 

EL PROYECTO PROPUSO DESECHAR EL RECURSO DE REVISIÓN Y 

QUEDA FIRME LA SENTENCIA RECURRIDA. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN EL ASUNTO, EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, 

ENFATIZÓ: “YO NO COINCIDO CON EL ASUNTO, COMO VIERON 

USTEDES ESTE CASO SE ESTÁ DESECHANDO, A MÍ ME PARECE 

QUE DE CONFORMIDAD CON LOS CRITERIOS SOSTENIDOS 

POR EL TRIBUNAL PLENO, EN CUANTO A LA MANERA EN QUE 

DEBEMOS LLEVAR EL ANÁLISIS DE CONSTITUCIONALIDAD DE 
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LO ESTABLECIDO EN UNA LEY LOCAL, COMO ES EL CÓDIGO DE 

AGUASCALIENTES Y UN TRATADO INTERNACIONAL, ES UN 

JUICIO DE CONSTITUCIONALIDAD; Y POR ENDE, DEBIÉRAMOS 

ENTRAR, SI BIEN DE INCONSTITUCIONAL INDIRECTA A MI 

JUICIO; OTROS SEÑORES MINISTROS OSTENTAN LA 

CONSTITUCIONALIDAD DIRECTA, YO CREO QUE ES INDIRECTA 

Y ESO NOS DEBIERA HACER ENTRAR AL ESTUDIO DE FONDO, 

EN EL CONTRASTE ENTRE EL CÓDIGO DE AGUASCALIENTES Y 

EL TRATADO INTERNACIONAL; Y POR ENDE, CREO QUE NO 

PUEDE DESECHARSE, NO PUEDE DECLARARSE INOPERANTE Y 

POR ESA RAZÓN ESTOY EN CONTRA DEL PROYECTO SEÑOR 

MINISTRO PRESIDENTE.” 

 

EN CONSECUENCIA LA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO, PUNTUALIZÓ 

QUE ESTA EXACTAMENTE EN LOS MISMOS TÉRMINOS QUE EL 

MINISTRO COSSÍO, Y TAMBIÉN CONSIDERA QUE SÍ SE PUEDE HACER 

UN ANÁLISIS DE CONSTITUCIONALIDAD EN ESTOS PRECEPTOS DE LA 

LEY DE AGUASCALIENTES; Y POR ESA RAZÓN, VOTARÁ EN CONTRA. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE 

TOMARA VOTACIÓN NOMINAL; SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE 

APROBADO POR MAYORÍA DE TRES VOTOS, EN CONTRA DE LOS 

EMITIDOS POR LOS MINISTROS COSSÍO DÍAZ Y SÁNCHEZ CORDERO. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 151/2007-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL PRIMER Y SEGUNDO 

TRIBUNALES COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL CUARTO 

CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE SÍ EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS; PREVALEZCA CON CARÁCTER DE 

JURISPRUDENCIA EL CRITERIO SUSTENTADO POR ESTA PRIMERA 

SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Y SE DE 

PUBLICIDAD A LA TESIS, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 195 DE LA LEY 

DE AMPARO. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN, EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, EXPUSO LO 

SIGUIENTE: “YO NO COINCIDO CON EL CRITERIO QUE SE ESTÁ 
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SOSTENIENDO EN ESTA CONTRADICCIÓN, A MI PARECER, Y A 

TRAVÉS DE LO QUE PROPONE LA TESIS, EL INDICIADO SÍ 

TIENE INTERÉS JURÍDICO PARA PROMOVER EL JUICIO DE 

AMPARO INDIRECTO EN CONTRA DE LA DETERMINACIÓN DEL 

PROCURADOR DE JUSTICIA, POR LA QUE REVOCA EL NO 

EJERCICIO DE LA ACCIÓN PENAL PROPUESTA POR EL 

MINISTERIO PÚBLICO, Y ORDENA LA DEVOLUCIÓN DE LA 

CAUSA A LA REPRESENTACIÓN SOCIAL PARA QUE SE RECABEN 

Y DESAHOGUEN PRUEBAS. 

 

A MÍ ME PARECE QUE SÍ EXISTE LEGITIMACIÓN, ESTO LO 

HEMOS SUSTENTADO EN OTROS CASOS QUE TIENEN QUE VER 

CON EL NO EJERCICIO, Y NO ENCUENTRO LA RAZÓN PARA 

HACER UNA DIFERENCIA ENTRE UN CASO Y OTRO; POR ESAS 

RAZONES VOTARÉ EN CONTRA DEL PROYECTO, SEÑOR 

PRESIDENTE.” 

 

A CONTINUACIÓN LA SEÑORA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO, 

ARGUMENTÓ QUE A ELLA TAMBIÉN LE PARECE QUE SÍ TIENE 

LEGITIMACIÓN EL INDICIADO EN CONTRA DE ESTA RESOLUCIÓN DEL 

MINISTERIO PÚBLICO, POR LO TANTO VOTARÁ EN CONTRA DEL 

PROYECTO. 

 

POR LO ANTERIOR, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE 

TOMARA VOTACIÓN NOMINAL; SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE 

APROBADO POR MAYORÍA DE TRES VOTOS, EN CONTRA DE LOS 

EMITIDOS POR LOS MINISTROS COSSÍO DÍAZ Y SÁNCHEZ CORDERO. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 242/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTA SUPREMA 

CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN DEL JUICIO DE AMPARO 

**********, PROMOVIDO POR LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA 

REPÚBLICA, ANTE EL JUEZ PRIMERO DE DISTRITO EN MATERIA PENAL 

EN EL ESTADO DE NUEVO LEÓN.  

EL PROYECTO PROPUSO DEVOLVER LOS AUTOS DEL JUICIO DE 

AMPARO AL JUEZ DE DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, PARA LOS 

EFECTOS PRECISADOS EN LA RESOLUCIÓN Y REQUERIR AL JUEZ DE 
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DISTRITO PARA QUE INFORME A ESTA SALA RESPECTO DEL 

CUMPLIMIENTO DE LA EJECUTORIA DE AMPARO. 

 

RECURSO DE QUEJA 4/2008 

 

INTERPUESTO POR EL PROCURADOR GENERAL DE LA 

REPÚBLICA, EN CONTRA DEL ACUERDO DE FECHA TREINTA Y UNO DE 

JULIO DE DOS MIL SIETE, DICTADO EN EL JUICIO DE AMPARO 

**********, POR EL JUEZ PRIMERO DE DISTRITO EN MATERIA PENAL 

DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLO SIN MATERIA. 

 

AMPARO EN REVISIÓN 187/2008 

 

PROMOVIDO POR EL PROCURADOR GENERAL DE LA REPÚBLICA, 

CONTRA ACTOS DEL JUEZ CUARTO DE DISTRITO EN MATERIA PENAL 

EN EL ESTADO DE NUEVO LEÓN Y DE OTRAS AUTORIDADES. 

 EL PROYECTO PROPUSO CONFIRMAR LA SENTENCIA 

RECURRIDA Y DESECHAR POR NOTORIAMENTE IMPROCEDENTE LA 

DEMANDA DE AMPARO INTERPUESTA POR LA PROCURADURÍA 

GENERAL DE LA REPÚBLICA EL VEINTITRÉS DE ABRIL DE DOS MIL 

SIETE, EN CONTRA DE LA RESOLUCIÓN DE VEINTINUEVE DE MARZO 

DE DOS MIL SIETE, DICTADA POR EL REFERIDO JUEZ, DENTRO DE LA 

CAUSA PENAL **********. 

 

A CONTINUACIÓN EL PRESIDENTE DE LA SALA, SOMETIÓ A 

VOTACIÓN EL INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 

**********, INCIDENTISTA PROCURADURÍA GENERAL DE LA 

REPÚBLICA, RECURSO DE QUEJA **********, QUEJOSO: 

PROCURADOR GENERAL DE LA REPÚBLICA Y AMPARO EN REVISIÓN 

**********, QUEJOSO: PROCURADOR GENERAL DE LA REPÚBLICA; 

LOS QUE SIN DISCUSIÓN, EN VOTACIÓN ECONÓMICA FUERON 

APROBADOS POR UNANIMIDAD DE CINCO VOTOS. 

 

FACULTAD DE ATRACCIÓN 22/2008-PS 

 

SOLICITADO POR EL DÉCIMO TRIBUNAL COLEGIADO EN 

MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO, PARA QUE ESTA PRIMERA 
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SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN DETERMINE 

SI EJERCE LA FACULTAD DE ATRACCIÓN Y CONOZCA DEL JUICIO DE 

AMPARO DIRECTO **********, PROMOVIDO POR **********. 

EL PROYECTO PROPUSO NO EJERCER LA FACULTAD DE 

ATRACCIÓN PARA CONOCER DEL JUICIO DE AMPARO DIRECTO ANTES 

INDICADO Y DEVOLVER LOS AUTOS AL DÉCIMO TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO, PARA LOS 

EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 37/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL TERCER Y CUARTO 

TRIBUNALES COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA CIVIL DEL SEGUNDO 

CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE NO EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS. 

 

EL PRESIDENTE DE LA SALA, MINISTRO SERGIO A. VALLS 

HERNÁNDEZ SOMETIÓ A VOTACIÓN LOS PROYECTOS DE 

REFERENCIA, LOS QUE FUERON APROBADOS POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

 

EN USO DE LA PALABRA EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, ANUNCIÓ QUE 

FORMULARÁ VOTO PARTICULAR, EN LOS ASUNTOS SIETE Y NUEVE, 

RELATIVOS AL AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN **********, 

QUEJOSO: ********** Y CONTRADICCIÓN DE TESIS ********** 

SUSCITADA ENTRE EL PRIMER Y SEGUNDO TRIBUNALES COLEGIADOS, 

AMBOS EN MATERIA PENAL DEL CUARTO CIRCUITO; VOTO AL QUE SE 

ADHIRIÓ LA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO. 

 

A CONTINUACIÓN LA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO, EXPRESÓ: “EN 

LA FACULTAD DE ATRACCIÓN **********, EN LA QUE NO SE 

EJERCE LA FACULTAD DE ATRACCIÓN, SEÑOR PRESIDENTE, 

CON UNA SÚPLICA DE QUE SE DEVUELVAN LOS AUTOS LO MÁS 

RÁPIDO POSIBLE AL TRIBUNAL COLEGIADO, INCLUSIVE YA 

EXISTE PRECEDENTE EN ESTA SALA DE ESTOS ASUNTOS Y 

ESTÁN PRIVADOS DE SU LIBERTAD.” 
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EL MINISTRO PRESIDENTE, INDICÓ AL SEÑOR SECRETARIO DE 

ACUERDOS DE LA SALA, LIC. HERIBERTO PÉREZ REYES, QUE TOMARÁ 

NOTA DE LA PETICIÓN DE LA MINISTRA OLGA SÁNCHEZ CORDERO DE 

GARCÍA VILLEGAS. 

 

 

LISTA NÚMERO 3 

ACTO SEGUIDO DIO CUENTA EL LICENCIADO ROBERTO 

ÁVILA ORNELAS, SECRETARIO DE ESTUDIO Y CUENTA ADSCRITO A 

LA PONENCIA DEL MINISTRO JUAN N. SILVA MEZA, CON LOS 

SIGUIENTES ASUNTOS: 

 

POR INSTRUCCIONES DEL MINISTRO PONENTE, SE MODIFICÓ EL 

ORDEN DE LOS ASUNTOS PARA QUEDAR DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

 

CONFLICTO COMPETENCIAL 47/2008 

 

SUSCITADO ENTRE EL SEXTO Y NOVENO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO. 

SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 59/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL PRIMER Y TERCER 

TRIBUNALES COLEGIADOS, AMBOS DEL DÉCIMO OCTAVO CIRCUITO. 

A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE, SE RETIRÓ LA VISTA DEL 

PRESENTE ASUNTO. 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 463/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE 

CAPITAL VARIABLE, CONTRA ACTOS DE LA SALA REGIONAL DEL 

SURESTE DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA FISCAL Y 

ADMINISTRATIVA. 

CONTINÚA EN LISTA EL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 
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CONTRADICCIÓN DE TESIS 12/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL PRIMER TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIA DE TRABAJO DEL PRIMER CIRCUITO Y 

SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL TERCER 

CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE SÍ EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS; PREVALEZCA CON CARÁCTER DE 

JURISPRUDENCIA EL CRITERIO SUSTENTADO POR ESTA PRIMERA 

SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Y SE DE 

PUBLICIDAD A LA TESIS EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 195 DE LA LEY 

DE AMPARO. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN EL ASUNTO, EL MINISTRO GUDIÑO PELAYO, 

INDICÓ: “EL TEMA DE ESTA CONTRADICCIÓN, ES DETERMINAR 

SI EL JUEZ DE DISTRITO TIENE FACULTADES EN EL AMPARO 

INDIRECTO, PARA REQUERIR DOCUMENTOS A PARTICULARES, 

OFRECIDOS COMO PRUEBA POR EL QUEJOSO EN EL JUICIO DE 

AMPARO; EL PROYECTO SE PRONUNCIA PORQUE NO TIENE 

FACULTADES, YO ESTOY EN DESACUERDO CON ESA 

CONCLUSIÓN, POR LO TANTO VOTARÉ EN CONTRA DEL 

PROYECTO.” 

 

ENSEGUIDA LA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO, ARGUMENTÓ QUE 

ESTA EN CONTRA DE ESA CONCLUSIÓN, Y QUE EL JUEZ SÍ TIENE 

ESTAS ATRIBUCIONES Y POR LO TANTO TAMBIÉN VOTARÁ EN 

CONTRA DEL PROYECTO.  

 

SOMETIDO A VOTACIÓN NOMINAL, EL PROYECTO SE DESECHÓ 

POR MAYORÍA DE CUATRO VOTOS DE LOS SEÑORES MINISTROS 

GUDIÑO PELAYO, COSSÍO DÍAZ, SÁNCHEZ CORDERO Y VALLS 

HERNÁNDEZ, EN CONSECUENCIA EL PRESIDENTE DE LA SALA ORDENÓ 

QUE CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 17 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN, SE 

DEVUELVAN LOS AUTOS A LA SECRETARÍA DE ACUERDOS PARA QUE 

SE TURNE A UNO DE LOS INTEGRANTES DE LA MAYORÍA, PARA LA 

ELABORACIÓN DE UN NUEVO PROYECTO. 
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AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 781/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE 

CAPITAL VARIABLE (EN QUIEBRA), CONTRA ACTOS DE LA SALA 

REGIONAL PENINSULAR DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA FISCAL 

Y ADMINISTRATIVA. 

EL PROYECTO PROPUSO CONFIRMAR LA SENTENCIA RECURRIDA 

Y NEGAR EL AMPARO SOLICITADO. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 393/2006-02 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTA SUPREMA 

CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN DEL JUICIO DE AMPARO 

**********, PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE 

CAPITAL VARIABLE, ANTE EL JUEZ NOVENO DE DISTRITO EN MATERIA 

ADMINISTRATIVA EN EL DISTRITO FEDERAL.  

EL PROYECTO PROPUSO DEVOLVER LOS AUTOS AL JUEZ DE 

DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, PARA LOS EFECTOS PRECISADOS EN 

LA RESOLUCIÓN; DEJAR SIN EFECTOS EL DICTAMEN DE DIECINUEVE 

DE FEBRERO DE DOS MIL OCHO, EMITIDO POR EL DÉCIMO SEGUNDO 

TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA ADMINISTRATIVA DEL PRIMER 

CIRCUITO EN EL INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 

********** Y REQUERIR AL JUEZ DE DISTRITO DEL CONOCIMIENTO 

PARA QUE INFORME A ESTA SALA RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO DE 

LA EJECUTORIA DE AMPARO. 

 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 301/2008-01 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTE ALTO 

TRIBUNAL DEL JUICIO DE AMPARO **********, PROMOVIDO POR 

**********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE Y OTRA, 

ANTE EL JUEZ PRIMERO DE DISTRITO EN MATERIA ADMINISTRATIVA 

EN EL DISTRITO FEDERAL.  

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLO SIN MATERIA. 

 



ACTA NÚMERO 26  

13 DE AGOSTO DE 2008 

17 
 

FACULTAD DE ATRACCIÓN 20/2008-PS 

 

SOLICITADO POR EL DÉCIMO TRIBUNAL COLEGIADO EN 

MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO, PARA QUE ESTA PRIMERA 

SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN, 

DETERMINE SI EJERCE LA FACULTAD DE ATRACCIÓN Y CONOZCA DEL 

JUICIO DE AMPARO DIRECTO **********, PROMOVIDO POR EL 

REPRESENTANTE DEL **********, DE SU ÍNDICE. 

EL PROYECTO PROPUSO NO EJERCER LA FACULTAD DE 

ATRACCIÓN Y DEVOLVER LOS AUTOS AL TRIBUNAL COLEGIADO DE SU 

ORIGEN, PARA LOS EFECTOS LEGALES CONSIGUIENTES. 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 51/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL TERCER TRIBUNAL 

COLEGIADO DEL VIGÉSIMO TERCER CIRCUITO Y TERCER TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIA CIVIL DEL SEXTO CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARAR QUE NO EXISTE 

CONTRADICCIÓN DE TESIS. 

 

INCONFORMIDAD 186/2008 

  

PROMOVIDA POR **********, EN CONTRA DEL ACUERDO DE 

FECHA DIECISÉIS DE JUNIO DE DOS MIL OCHO, DICTADO POR EL 

PLENO DEL SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL 

PRIMER CIRCUITO, DENTRO DEL JUICIO DE AMPARO DIRECTO 

**********. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLA INFUNDADA. 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 899/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 

VARIABLE, CONTRA ACTOS DE LA PRIMERA SALA CIVIL DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA DEL DISTRITO FEDERAL. 

EL PROYECTO PROPUSO DESECHAR EL RECURSO DE REVISIÓN Y 

DEJAR FIRME LA SENTENCIA RECURRIDA. 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 1012/2008 
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PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DEL TRIBUNAL 

UNITARIO DEL VIGÉSIMO SEGUNDO CIRCUITO Y OTRAS 

AUTORIDADES. 

EL PROYECTO PROPUSO DESECHAR EL RECURSO DE REVISIÓN Y 

DEJAR FIRME LA SENTENCIA RECURRIDA. 

 

 

EL PRESIDENTE DE LA SALA, MINISTRO SERGIO A. VALLS 

HERNÁNDEZ SOMETIÓ A VOTACIÓN LOS PROYECTOS DE 

REFERENCIA, LOS QUE FUERON APROBADOS POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

 

A CONTINUACIÓN LA MINISTRA SÁNCHEZ CORDERO, SEÑALÓ, QUE EN 

LA FACULTAD DE ATRACCIÓN ********** DE LA PONENCIA DEL 

MINISTRO SILVA MEZA, ES SEMEJANTE A LA FACULTAD DE 

ATRACCIÓN ********** DE LA PONENCIA DEL MINISTRO GUDIÑO 

PELAYO, EN ELLOS ESTÁN INVOLUCRADOS MENORES Y TAMBIÉN 

ESTÁN PRIVADOS DE SU LIBERTAD; MOTIVO POR EL CUAL EL 

PRESIDENTE DE LA SALA, LE HIZO LA MISMA RECOMENDACIÓN QUE 

EN EL ASUNTO ANTERIOR AL SEÑOR SECRETARIO. 

 

LISTA NÚMERO 4 

ENSEGUIDA DIO CUENTA LA LICENCIADA ROSAURA RIVERA 

SALCEDO, SECRETARIA DE ESTUDIO Y CUENTA ADSCRITA A LA 

PONENCIA DE LA MINISTRA OLGA SÁNCHEZ CORDERO, CON LOS 

SIGUIENTES ASUNTOS: 

 

POR INSTRUCCIONES DE LA MINISTRA PONENTE, SE MODIFICÓ 

EL ORDEN DE LOS ASUNTOS PARA QUEDAR DE LA SIGUIENTE 

MANERA: 

 

AMPARO EN REVISIÓN 268/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, POR SU PROPIO DERECHO Y EN 

REPRESENTACIÓN DE **********, CONTRA ACTOS DEL JUEZ 

PRIMERO DE PARTIDO CIVIL DE SAN MIGUEL DE ALLENDE, 

GUANAJUATO Y DE OTRAS AUTORIDADES. 
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SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DE LA 

MINISTRA PONENTE. 

 

CONFLICTO COMPETENCIAL 45/2008 

 

SUSCITADO ENTRE EL SEGUNDO Y SÉPTIMO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO. 

A PETICIÓN DE LA MINISTRA PONENTE, SE RETIRÓ LA VISTA 

DEL PRESENTE ASUNTO.  

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 690/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 

VARIABLE, CONTRA ACTOS DE LA NOVENA SALA REGIONAL 

METROPOLITANA DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA FISCAL Y 

ADMINISTRATIVA. 

EL PROYECTO PROPUSO CONFIRMAR LA SENTENCIA RECURRIDA; 

NEGAR EL AMPARO SOLICITADO Y DEJAR SIN MATERIA EL RECURSO 

DE REVISIÓN ADHESIVA QUE HIZO VALER LA PARTE TERCERO 

PERJUDICADA. 

 

 

PUESTO A DISCUSIÓN EL ASUNTO, EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, 

EXPUSO QUE ÉL ESTA EN CONTRA DEL PROYECTO, Y QUE LE PARECE 

QUE EL ARTÍCULO 44 DE LA LEY ADUANERA ES INCONSTITUCIONAL 

EN LA MEDIDA QUE NO ESTABLECE UN PLAZO PARA HACERLE SABER 

AL PARTICULAR EL RESULTADO DEL MUESTREO, ESTOS ASUNTOS SE 

HAN PRESENTADO VARIOS Y QUE ÉL VOTÓ EN CONTRA, REITERANDO 

ESE CRITERIO. 

 

POR LO ANTERIOR, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE TOMARA 

VOTACIÓN NOMINAL; SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE APROBADO POR 

MAYORÍA DE CUATRO VOTOS, EN CONTRA DEL EMITIDO POR EL 

MINISTRO COSSÍO DÍAZ.  

 

 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 1005/2008 
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PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DEL SEGUNDO 

TRIBUNAL UNITARIO DEL DÉCIMO SÉPTIMO CIRCUITO. 

EL PROYECTO PROPUSO CONFIRMAR LA SENTENCIA RECURRIDA 

Y NEGAR EL AMPARO SOLICITADO. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN EL MINISTRO GUDIÑO PELAYO, ENFATIZÓ: 

“COMO ES SABIDO POR TODOS USTEDES, EN ESTE TIPO DE 

ASUNTOS EN EL QUE EN AMPARO DIRECTO SE HACEN VALER 

VIOLACIONES COMETIDAS DURANTE LA ETAPA DE 

AVERIGUACIÓN, HE VENIDO VOTANDO POR LA 

IMPROCEDENCIA DEL AMPARO Y COMO ÉSTE ES EL CASO, 

VOTARÉ EN CONTRA DEL PROYECTO.” 

 

POR LO ANTERIOR, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE TOMARA 

VOTACIÓN NOMINAL; SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE APROBADO POR 

MAYORÍA DE CUATRO VOTOS, EN CONTRA DEL EMITIDO POR EL 

MINISTRO GUDIÑO PELAYO, QUIEN SEÑALÓ QUE FORMULARÁ VOTO 

PARTICULAR; EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ ANUNCIÓ QUE FORMULARÁ 

VOTO CONCURRENTE.  

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 648/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DE LA QUINTA 

SALA DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE JALISCO. 

EL PROYECTO PROPUSO CONFIRMAR LA SENTENCIA RECURRIDA 

Y CONCEDER EL AMPARO SOLICITADO. 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 1020/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 

VARIABLE, CONTRA ACTOS DEL JEFE DE GOBIERNO DEL DISTRITO 

FEDERAL Y OTRA AUTORIDAD. 

EL PROYECTO PROPUSO DESECHAR POR IMPROCEDENTE EL 

RECURSO DE REVISIÓN; DEJAR FIRME LA SENTENCIA RECURRIDA E 

IMPONER A **********, UNA MULTA EN LOS TÉRMINOS 

PRECISADOS EN LA RESOLUCIÓN. 
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INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 335/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTE ALTO 

TRIBUNAL DEL JUICIO DE AMPARO **********, PROMOVIDO POR 

**********, ANTE EL JUEZ DÉCIMO SEXTO DE DISTRITO EN 

MATERIA ADMINISTRATIVA EN EL DISTRITO FEDERAL. 

EL PROYECTO PROPUSO DEVOLVER LOS AUTOS DEL JUICIO DE 

AMPARO AL JUZGADO DE DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, PARA LOS 

EFECTOS PRECISADOS EN LA RESOLUCIÓN; DEJAR SIN EFECTOS EL 

DICTAMEN DE TREINTA DE ABRIL DE DOS MIL OCHO, EMITIDO POR 

EL TERCER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA ADMINISTRATIVA DEL 

PRIMER CIRCUITO, EN LOS AUTOS DEL INCIDENTE DE INEJECUCIÓN 

********** Y REQUERIR AL JUEZ DE DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, 

PARA QUE INFORME A ESTA SALA RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO DE 

LA EJECUTORIA DE AMPARO. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 417/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTA SUPREMA 

CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN DEL JUICIO DE AMPARO 

**********, PROMOVIDO POR ********** ANTE EL JUEZ 

DÉCIMO SEGUNDO DE DISTRITO EN MATERIA ADMINISTRATIVA EN EL 

DISTRITO FEDERAL.  

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLO SIN MATERIA Y DEJAR SIN 

EFECTOS EL DICTAMEN DE TRECE DE JULIO DE DOS MIL OCHO, 

EMITIDO POR EL DÉCIMO CUARTO TRIBUNAL COLEGIADO EN 

MATERIA ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, EN EL INCIDENTE 

DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA **********. 

 

INCONFORMIDAD 187/2008 

  

PROMOVIDA POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 

VARIABLE, EN CONTRA DEL ACUERDO DE FECHA DIECISIETE DE 

JUNIO DE DOS MIL OCHO, DICTADA POR EL PLENO DEL PRIMER 

TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA CIVIL DEL PRIMER CIRCUITO, 

DENTRO DEL JUICIO DE AMPARO DIRECTO **********. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLA INFUNDADA. 
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INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 377/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTE ALTO 

TRIBUNAL DEL JUICIO DE AMPARO **********, PROMOVIDO POR 

**********, ANTE EL JUEZ DÉCIMO DE DISTRITO EN MATERIA 

ADMINISTRATIVA EN EL DISTRITO FEDERAL.  

EL PROYECTO DECLARARLO SIN MATERIA Y DEJAR SIN EFECTOS 

EL DICTAMEN DE VEINTIOCHO DE MAYO DE DOS MIL OCHO, 

PRONUNCIADO POR EL DÉCIMO QUINTO TRIBUNAL COLEGIADO EN 

MATERIA ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, EN EL INCIDENTE 

DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA **********. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 323/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTA SUPREMA 

CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN DEL JUICIO DE AMPARO 

**********, PROMOVIDO **********, ANTE EL JUEZ DÉCIMO 

SEGUNDO DE DISTRITO EN MATERIA ADMINISTRATIVA EN EL 

DISTRITO FEDERAL. 

EL PROYECTO PROPUSO DEVOLVER LOS AUTOS DEL JUICIO DE 

AMPARO AL JUZGADO DE DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, PARA LOS 

EFECTOS PRECISADOS EN LA RESOLUCIÓN; DEJAR SIN EFECTOS EL 

DICTAMEN DE TREINTA DE ABRIL DE DOS MIL OCHO, EMITIDO POR 

EL SEXTO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA ADMINISTRATIVA DEL 

PRIMER CIRCUITO, EN EL INCIDENTE DE INEJECUCIÓN ********** Y 

REQUERIR AL JUEZ DE DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, PARA QUE 

INFORME A ESTA SALA RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO DE LA 

EJECUTORIA DE AMPARO. 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 449/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTE ALTO 

TRIBUNAL DEL JUICIO DE AMPARO **********, PROMOVIDO POR 

**********, ANTE EL JUEZ DÉCIMO SEXTO DE DISTRITO EN 

MATERIA ADMINISTRATIVA EN EL DISTRITO FEDERAL. 

EL PROYECTO PROPUSO DEVOLVER LOS AUTOS DEL JUICIO DE 

AMPARO AL JUZGADO DE DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, PARA LOS 

EFECTOS PRECISADOS EN LA RESOLUCIÓN; DEJAR SIN EFECTOS EL 
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DICTAMEN DE VEINTISIETE DE JUNIO DE DOS MIL OCHO, EMITIDO 

POR EL DÉCIMO TERCER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 

ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, EN EL INCIDENTE DE 

INEJECUCIÓN DE SENTENCIA ********** Y REQUERIR A LA JUEZ DE 

DISTRITO DEL CONOCIMIENTO, PARA QUE INFORME A ESTA SALA 

RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO DE LA EJECUTORIA DE AMPARO. 

 

 

EL PRESIDENTE DE LA SALA, MINISTRO SERGIO A. VALLS 

HERNÁNDEZ SOMETIÓ A VOTACIÓN LOS PROYECTOS DE 

REFERENCIA, LOS QUE FUERON APROBADOS POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

 

EN USO DE LA PALABRA EL MINISTRO COSSÍO DÍAZ, SEÑALÓ 

QUE EN EL AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN ********** QUEJOSO: 

**********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, 

FORMULARÁ VOTO PARTICULAR. 

 

 

LISTA NÚMERO 5 

ENSEGUIDA DIO CUENTA EL LICENCIADO RAÚL MANUEL 

MEJÍA GARZA, SECRETARIO DE ESTUDIO Y CUENTA ADSCRITO A LA 

PONENCIA DEL MINISTRO JOSÉ RAMÓN COSSÍO DÍAZ, CON LOS 

SIGUIENTES ASUNTOS: 

 

POR INSTRUCCIONES DEL MINISTRO PONENTE, SE ALTERÓ EL 

ORDEN DE LOS ASUNTOS PARA QUEDAR DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

CONFLICTO COMPETENCIAL 104/2008 

 

SUSCITADO ENTRE EL NOVENO Y CUARTO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO. 

SE RETIRÓ LA VISTA DEL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 

 

 

CONFLICTO COMPETENCIAL 78/2008 
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SUSCITADO ENTRE EL CUARTO Y NOVENO TRIBUNALES 

COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER CIRCUITO. 

A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE, SE RETIRÓ LA VISTA DEL 

PRESENTE ASUNTO. 

 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 57/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL SEGUNDO TRIBUNAL 

COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL SEXTO CIRCUITO Y PRIMER 

TRIBUNAL COLEGIADO DEL OCTAVO CIRCUITO. 

CONTINÚA EN LISTA EL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 

 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 83/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL SEGUNDO Y OCTAVO 

TRIBUNALES COLEGIADOS, AMBOS EN MATERIA PENAL DEL PRIMER 

CIRCUITO. 

A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE, CONTINÚA EN LISTA EL 

PRESENTE ASUNTO . 

 

 

AMPARO EN REVISIÓN 366/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD 

LIMITADA DE CAPITAL VARIABLE, CONTRA ACTOS DEL CONGRESO DE 

LA UNIÓN Y DE OTRAS AUTORIDADES. 

CONTINÚA EN LISTA EL PRESENTE ASUNTO, A PETICIÓN DEL 

MINISTRO PONENTE. 

 

 

CONTRADICCIÓN DE TESIS 69/2008-PS 

 

ENTRE LAS SUSTENTADAS POR EL CUARTO TRIBUNAL 

COLEGIADO DEL DÉCIMO QUINTO CIRCUITO Y PRIMER TRIBUNAL 

COLEGIADO DEL DÉCIMO NOVENO CIRCUITO. 



ACTA NÚMERO 26  

13 DE AGOSTO DE 2008 

25 
 

A PETICIÓN DEL MINISTRO PONENTE, CONTINÚA EN LISTA EL 

PRESENTE ASUNTO . 

 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 913/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DE LA SALA 

REGIONAL DEL NOROESTE III DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA 

FISCAL Y ADMINISTRATIVA. 

EL PROYECTO PROPUSO REVOCAR LA SENTENCIA RECURRIDA Y 

RESERVAR JURISDICCIÓN AL CUARTO TRIBUNAL COLEGIADO DEL 

DÉCIMO SEGUNDO CIRCUITO. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN EL ASUNTO, EL MINISTRO GUDIÑO PELAYO, 

EXPRESÓ QUE ES BIEN SABIDO POR TODOS LOS INTEGRANTES DE LA 

SALA, QUE ÉL NO COMPARTE EL SENTIDO DEL PROYECTO, PORQUE 

CREE QUE EN ESE TIPO DE ASUNTOS DEBE DESECHARSE EL RECURSO 

POR IMPROCEDENTE, CON BASE EN LOS ARGUMENTOS QUE YA HA 

EXPRESADO EN OTRAS OCASIONES. MOTIVO POR EL QUE VOTARÁ EN 

CONTRA DEL PROYECTO. 

 

PUESTO A DISCUSIÓN, EL PRESIDENTE DE LA SALA SOLICITÓ SE 

TOMARA VOTACIÓN NOMINAL; SOMETIDO A VOTACIÓN, FUE 

APROBADO POR MAYORÍA DE CUATRO VOTOS, EN CONTRA DEL 

EMITIDO POR EL MINISTRO GUDIÑO PELAYO. 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 1052/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, CONTRA ACTOS DE LA PRIMERA 

SALA PENAL DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE 

CHIHUAHUA. 

EL PROYECTO PROPUSO CONFIRMAR LA SENTENCIA RECURRIDA 

Y NEGAR EL AMPARO SOLICITADO. 

 

SOMETIDO A VOTACIÓN NOMINAL, FUE APROBADO POR MAYORÍA DE 

CUATRO VOTOS EN CONTRA DEL EMITIDO POR EL MINISTRO GUDIÑO 

PELAYO. 
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RECURSO DE RECLAMACIÓN 163/2008-PL 

  

INTERPUESTO POR **********, EN CONTRA DEL ACUERDO DE 

FECHA DIECINUEVE DE JUNIO DE DOS MIL OCHO, DICTADO POR EL 

PRESIDENTE DE ESTE ALTO TRIBUNAL EN EL AMPARO DIRECTO EN 

REVISIÓN **********. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLO INFUNDADO; CONFIRMAR 

EL ACUERDO RECURRIDO E IMPONER MULTA A **********, EN LOS 

TÉRMINOS PRECISADOS EN LA RESOLUCIÓN.  

 

 

AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 992/2008 

 

PROMOVIDO POR **********, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL 

VARIABLE, CONTRA ACTOS DE LA SEGUNDA SALA REGIONAL DE 

ORIENTE DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA FISCAL Y 

ADMINISTRATIVA. 

EL PROYECTO PROPUSO CONFIRMAR LA SENTENCIA RECURRIDA 

Y NEGAR EL AMPARO SOLICITADO. 

 

 

INCONFORMIDAD 188/2008 

  

PROMOVIDA POR **********, EN CONTRA DEL ACUERDO DE 

FECHA DIEZ DE JUNIO DE DOS MIL OCHO, DICTADA POR EL PLENO 

DEL TERCER TRIBUNAL COLEGIADO DEL DÉCIMO OCTAVO CIRCUITO, 

DENTRO DEL JUICIO DE AMPARO DIRECTO **********. 

EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLA INFUNDADA. 

 

 

INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE SENTENCIA 429/2008 

 

FORMADO CON MOTIVO DE LA REMISIÓN A ESTE ALTO 

TRIBUNAL DEL JUICIO DE AMPARO **********, PROMOVIDO POR 

**********, ANTE EL JUEZ TERCERO DE DISTRITO EN MATERIA 

ADMINISTRATIVA EN EL DISTRITO FEDERAL. 
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EL PROYECTO PROPUSO DECLARARLO SIN MATERIA Y DEJAR SIN 

EFECTOS EL DICTAMEN DE DIECIOCHO DE JUNIO DE DOS MIL OCHO, 

EMITIDO POR EL SEXTO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 

ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO, EN EL INCIDENTE DE 

INEJECUCIÓN DE SENTENCIA **********. 

 

EL PRESIDENTE DE LA SALA, MINISTRO SERGIO A. VALLS 

HERNÁNDEZ SOMETIÓ A VOTACIÓN LOS PROYECTOS DE 

REFERENCIA, LOS QUE FUERON APROBADOS POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

 

 

EL MINISTRO PRESIDENTE DE ESTA PRIMERA SALA, SEÑALÓ, 

QUE DE LOS SESENTA ASUNTOS QUE SE LISTARON EN LA SESIÓN DEL 

DÍA DE HOY, SE APROBARON CUARENTA: DE LOS CUALES FUERON: 

TRES AMPAROS EN REVISIÓN, ONCE AMPAROS DIRECTOS EN 

REVISIÓN, ONCE INEJECUCIONES DE SENTENCIA, UN RECURSO DE 

RECLAMACIÓN, TRES INCONFORMIDADES, UN RECURSO DE QUEJA, 

TRES FACULTAD DE ATRACCIÓN Y SIETE CONTRADICCIONES DE 

TESIS, QUE HACEN ESE TOTAL DE CUARENTA ASUNTOS. 

 

 

EN TODOS LOS ASUNTOS RESUELTOS EL PRESIDENTE DE LA 

SALA FORMULÓ LA DECLARATORIA DE LEY RESPECTIVA, QUIEN DIO 

POR TERMINADA LA SESIÓN A LAS CATORCE HORAS CON QUINCE 

MINUTOS, CITÁNDOSE A LOS MINISTROS PARA LA PRÓXIMA QUE 

TENDRÁ VERIFICATIVO EN EL SALÓN DE SESIONES DE LA PRIMERA 

SALA A LAS NUEVE HORAS CON TREINTA MINUTOS DEL VEINTE DE 

AGOSTO DE DOS MIL OCHO. 

 

 

 

PARA CONSTANCIA SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN 

EL PRESIDENTE DE LA SALA, MINISTRO SERGIO A. VALLS HERNÁNDEZ 

Y EL SECRETARIO DE ACUERDOS DE LA SALA, LICENCIADO 

HERIBERTO PÉREZ REYES, QUE AUTORIZA Y DA FE. 
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EL PRESIDENTE DE LA SALA. 

 

 

____________________________ _ 

MINISTRO SERGIO A. VALLS HERNÁNDEZ. 

 

 

EL SECRETARIO DE ACUERDOS. 

 

 

 

________________________ 

LIC. HERIBERTO PÉREZ REYES. 

 
 

EN TÉRMINOS DE LO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 116 

DE LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA 

INFORMACIÓN PÚBLICA Y EN LO PREVISTO EN LOS 

ARTÍCULOS 3°, FRACCIÓN II Y 18, FRACCIÓN II, DE LA LEY 

FEDERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA 

INFORMACIÓN PÚBLICA GUBERNAMENTAL, EN ESTA 

VERSIÓN PÚBLICA SE SUPRIME LA INFORMACIÓN 

CONSIDERADA LEGALMENTE COMO RESERVADA O 

CONFIDENCIAL QUE ENCUADRA EN ESOS SUPUESTOS 

NORMATIVOS.  

 
 
 
 
 
HPR/EGO/AGG/mar. 

(ESTA HOJA CORRESPONDE A LA ÚLTIMA PÁGINA DEL ACTA NÚMERO VEINTISÉIS, DE FECHA 
TRECE DE AGOSTO DE DOS MIL OCHO).  
 


